

Институт заочного производства в свете принципа процессуальной экономии

Артизанов Алексей Игоревич,

помощник судьи Верховного Суда Республики Марий Эл,
аспирант кафедры гражданского права и процесса
Марийского государственного университета
uzwer66@gmail.com

Заочное производство — специальный процессуальный режим, предусматривающий особый порядок рассмотрения дела в отсутствие ответчика.

На протяжении 25 лет как в российской юридической практике, так и в научном сообществе заочное производство считают средством ускорения рассмотрения дела. В данной статье проведен анализ проблем, возникающих в правоприменительной практике. Они касаются действия принципа процессуальной экономии в заочном производстве.

Ключевые слова: гражданское судопроизводство, заочное производство, заочное решение, ускоренное производство, злоупотребление процессуальными правами, процессуальная экономия.

The Institution of Trial in Absentia in View of the Procedural Economy Principle

Artizanov Aleksey I.

Assistant Judge of the Supreme Court of the Mari El Republic
Postgraduate Student of the Department of Civil Law and Procedure of the Mari State University

Trial in absentia is a civil proceeding providing a specific procedure for cases in the absence of the defendant. For almost 25 years trials in absentia have been considered a means of speeding up the consideration of a case both in Russian legal practice and in the scientific community. The analysis of the problems arising in the practice of civil procedure law is carried out in this article. It relates to the operating principle of procedural economy in case of trials in absentia.

Keywords: civil proceedings, trial in absentia, judgment in absentia, expedited proceedings, abuse of procedural rights, procedural economy.